

(即時發佈: 2022 年 6 月 20 日)

## 亞洲文化協會公佈 2022 年度獎助得主

亞洲文化協會香港分會(ACC)在此公佈 2022 年度獎助計劃遴選結果。這些具多面向的創意之士，將會有寶貴的機會與當地的藝術家及其他來自創意領域的專業人士交流，透過親身考察當地的藝術生態系統生活，得以在文化探索之路寫下真切的註腳；並藉著與當地人民交流，以開放心態重新認識一個文化的底蘊。我們特此鳴謝各贊助人的支持，令 ACC 的使命和工作能貫徹實行。

香港分會總監韋志菲表示：「藝術對治癒和團結社區起著關鍵作用，而 ACC 對獎助得主以至整體藝術社區的支持和承諾是堅定不移的。我們最新一年的獎助得主均為具創意天賦的藝術家及學者，將來可望成為藝壇的開拓者。我們再次鳴謝慷慨的贊助人，感恩大家的願景一致，共同相信文化交流可助建立橋樑。」

亞洲文化協會榮幸宣佈 2022 年的受獎會友：

### - 個人獎助計劃 -

**張耀殷 | 馮秉芬爵士夫人音樂獎助**

長號手

獲獎助往科羅拉多亞斯本，參加為期兩個月的年度 Aspen 音樂節。

**車曉嵐 | 馮秉芬爵士夫人音樂獎助**

敲擊樂手

獲獎助往科羅拉多亞斯本，參加為期兩個月的年度 Aspen 音樂節。

**袁琳 | 新昌-葉庚年教育基金：清華-MIT 交流計劃**

清華大學建築學院副教授

成為美國麻省理工學院探問學人，參與其建築與規劃學院城市與區域特別項目(SPURS)的團隊。

### - 紐約獎助計劃 -

**馬智恆 | Altius 獎助**

電影創作人

獲得為期六個月的紐約獎助，期間觀察美國視覺人類學所關注的議題，並對少數族裔和美國移民的民族音樂學進行資料搜集。

亞洲文化協會基金會有限公司為根據《稅務條例》第 88 條獲豁免繳稅的香港註冊慈善機構。

### 吳佳儒 | Altius 獎助

視覺藝術家

獲得為期六個月的紐約獎助，期間研究移居藝術家如何探索他們創意定位和身份，尤其現在面對當下的地緣政治、疫情侵擾和虛擬實境的發展，這議題對藝術未來的發展路向具啟示作用。

### 姚清妹 | 捷成漢伉儷獎助

行為藝術家

獲得為期六個月的紐約獎助，期間對紐約行為藝術的歷史、發展和資料庫進行資料搜集，並探索其最新發展趨勢。

### 關於亞洲文化協會

亞洲文化協會香港分會自 1986 年，共支持逾 620 位從事二十個界別的藝術文化工作者前往美國及亞洲其他地區的研究考察，他們主要來自香港，以及中國其他地區和亞洲，藉著文化交流，促進藝術專業發展。亞洲文化協會由約翰·洛克菲勒三世於 1963 年創立，歷年共已頒發近 6,000 項獎助金予藝術機構和藝術專才，藉以支持及促進各地間之文化交流；當中包括不少藝壇泰斗和先驅，如蔡國強、王無邪和陳凱歌。協會總部設於紐約，於香港、台北、馬尼拉及東京均設有聯盟機構。

### 媒體查詢

如有任何查詢，請聯絡：

黃綺妮

項目主任

電話: 2895 0407 / 5667 8389

電郵: [nwong@acc.org.hk](mailto:nwong@acc.org.hk)



按此[下載](#)高清圖片